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prÍHovor generálneHo riaDiTeĽa

vážené dámy, vážení páni, vážení akcionári, kolegovia, 
zamestnanci

Pri hodnotení roku 2020 z pohľadu Slovenskej grafie viac 

ako kedykoľvek predtým v priebehu uplynulých rokov tre-

ba vychádzať z existujúcej celkovej spoločensko – ekono-

mickej situácie. Pandemický rok 2020 nás postavil v mno-

hých oblastiach pred situácie, ktoré sme popravde neboli 

vôbec pripravení riešiť. 

Po relatívne štandartnom priebehu prvého štvrťroku sme 

nastúpili do pandemického obdobia, ktoré s kolísavou in-

tenzitou pretrváva aj v roku 2021. Svoje hospodárske plány 

sme museli výrazne prispôsobiť postupujúcej pandémii 

covid 19 a epidemiologické opatrenia sa stali hlavnou  

a neoddeliteľnou súčasťou nášho podnikania. 

napriek všetkým týmto okolnostiam môžeme konštatovať, 

že z pohľadu Slovenskej grafie rok 2020 dopadol relatívne 

uspokojivo. tržby z predaja vlastných výrobkov a služieb 

dosiahli hodnotu 74 811 223 €, čo je len o 2,7 % menej ako 

v roku 2019. tržby boli najviac ovplyvnené úplným rozkla-

dom nášho zákazníckeho portfólia (zníženie periodicity 

zákaziek, zníženie počtu výtlačkov, zníženie stranových roz-

sahov) v priebehu mesiacov apríl a máj v dôsledku nastú-

penia i. vlny pandémie. Podiel exportu 72% na celkových 

tržbách je vyšší ako v predchádzajúcich obdobiach, z čoho 

by sa dalo usudzovať, že naši zahraniční odberatelia , ktorí 

sú len z krajín eú, sú odolnejší než domáci odberatelia na 

takéto neočakávané situácie. 

rozkolísanie na strane našich odberateľov malo za násle-

dok aj turbulencie na strane našich dodávateľov. Spotre-

ba papiera nám klesla medziročne o 10,8 % na hodnotu 

necelých 78 000 ton. keďže minimálne podobné prepady 

v spotrebe papiera zaznamenal celý printový segment, 

došlo v druhej polovici roka k zníženiu cien grafických 

papierov, čo celému polygrafickému priemyslu pomohlo. 

táto situácia je však podľa nás len dočasná a očakávame, že 

v priebehu roka 2021 sa ceny vrátia minimálne na cenovú 

úroveň roku 2019.
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z pohľadu dosahovanej rentability zákaziek prišlo k zlepše-

niu. jedným z dôvodov je už aj vyššie spomenutá situácia 

na trhu s papierom. druhým dôvodom sú naše investície 

smerujúce do vyššej automatizácie výrobných procesov. 

automatizácia bude aj naďalej zohrávať v našich investič-

ných plánoch rozhodujúcu úlohu, pretože pretrvávajúci 

stav na trhu práce (nedostatok kvalifikovanej pracovnej 

sily) sa bude v budúcnosti len zhoršovať. 

napriek všetkým negatívam, ktoré nám priniesla pandé-

mia sme obhájili všetky nasledovné certifikáty – iSo 9001, 

iSo 14 001, iSo 45 001, iSo 27 001, fSc certifikát, eu eco-

label. v auditovanom hodnotení dosiahnutej uhlíkovej sto-

py sme sa v roku 2020 zlepšili na hodnotu 4 000 ton co2. 

v roku 2020 sme boli prvý krát certifikovaní podľa iSo 28 

001 – Systémy bezpečnosti dodávateľského reťazca. naše 

úsilie v týchto certifikačných procesoch je len potvrdzo-

vaním nášho dlhodobého cieľa, byť pre našich partnerov 

stabilným a rešpektovaným dodávateľom nadregionálne-

ho významu.

k naplneniu tohto cieľa v neposlednom rade potrebuje 

mať Slovenská grafia stabilizovaný a profesionálny pracov-

ný kolektív, ktorého kvalita sa naplno prejavila aj v tomto 

pandemickom období a ja verím, že aj v roku 2021, v roku 

100. výročia nepretržitej polygrafickej výroby v Slovenskej 

grafii, sa jeho sila opäť ukáže. 



 
 
 

správa o poDnikaTeĽskeJ činnosTi 
spoločnosTi

vývoJ oBCHoDU v rokU 2020

rok 2020 bol v dôsledku pandémie covid - 19 náročný 

pre každého, polygrafický priemysel nebol výnimkou. Pan-

démia priniesla do našich životov mnohé obmedzenia, no 

zároveň aj mnohé výzvy, s nimi spojené. minulý rok môže-

me rozdeliť na dve časti: pred začiatkom pandémie a po 

ňom. kým v prvej časti pokračovala konsolidácia na poly-

grafickom trhu, v priebehu apríla a mája došlo v dôsled-

ku vypuknutia pandémie a s tým súvisiacimi opatreniami 

k prudkému poklesu polygrafickej výroby v celej európe. 

jednotlivé segmenty reagovali dramatickým znížením tla-

čeného nákladu, prípadne stranového rozsahu až po úplné 

zrušenie niektorých produkcií bez náhrady. výpadky v trž-

bách sa nám nepodarilo do konca roka dohnať. v roku 2020 

prirodzene pokračoval relatívne úspešný proces nahrádza-

nia menej rentabilných zákaziek za rentabilnejšie. veľkou 

zmenou prešla aj komunikácia s našimi partnermi, ktorá sa 

presunula takmer výlučne do online priestoru.

prognÓZa na rok 2021

rok 2021 bude pokračovaním celosvetového úsilia boja 

proti pandémii a zmierňovania jej dôsledkov. 

v roku 2021 očakávame potencionálne nasledovné vplyvy 

na hospodárenie Slovenskej grafie:

- zabezpečovanie všetkých potrebných protipandemic-

kých opatrení smerujúcich k ochrane zdravia zamest-

nancov spoločnosti,

- očakávaný nárast cien papierov, respektíve všetkých 

vstupných komodít po zmiernení protipandemických 

opatrení,

- zneprehľadnenie konkurenčného polygrafického 

prostredia v dôsledku rozdielnych prístupov jednot-

livých štátov eú v pomoci riešenia pandemických 

vplyvov,

- celosvetový dôraz na „zelenú ekonomiku“ a s tým spo-

jený nárast cien energií, respektíve zvýšenie poplatkov 

na recykláciu,
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- zvýšenie tlaku na presmerovanie komunikačných 

prostriedkov z prostredia printov do online priestoru 

a tým spôsobený znížený dopyt po polygrafickej pro-

dukcii.

 finančná správa Za rok 2020

Slovenská grafia dosiahla za rok 2020 tržby z predaja vlast-

ných výrobkov a služieb 74 811 223 €, čo predstavuje 

medziročný pokles o 2,7 percent. Pri tejto produkcii bolo 

potlačených 77 938 ton papiera, čo je o 10,8 percent me-

nej ako v predchádzajúcom roku. na tržby mali negatívny 

vplyv opatrenia na zamedzenie šírenia ochorenia covid-19 

prijaté na Slovensku a v krajinách, do ktorých alebo cez kto-

ré spoločnosť realizovala export svojej produkcie. 

najvýznamnejší pokles spoločnosť zaznamenala v druhom 

kvartáli roku 2020 počas prvej vlny pandémie covid-19  

v dôsledku uzatvárania ekonomík a najmä obchodných 

prevádzok niektorých zákazníkov, čo malo za následok 

zníženie dopytu po tlačovinách. Spoločnosť priebežne 

monitorovala aktuálnu situáciu a flexibilne prijímala inter-

né opatrenia za účelom ochrany života a zdravia zamest-

nancov a eliminácie negatívnych ekonomických dopadov. 

výpadok objemu produkcie v tomto období sa podarilo 

neskôr nahradiť technologicky a logisticky náročnejšou 

rentabilnejšou produkciou, čo spolu s prijatými opatre-

niami, optimalizáciou nákladov a flexibilným plánovaním 

výroby sa prejavilo aj v dosiahnutých pozitívnych ekono-

mických výsledkoch spoločnosti. 

za účtovné obdobie roku 2020 vykázala spoločnosť výsle-

dok hospodárenia pred zdanením 625 132 € a po zdanení 

vo výške 461 489 €, čo predstavuje medziročný nárast zisku 

po zdanení o 136 percent. zisk pred úrokmi, daňami a od-

pismi, ukazovateľ ebitda, predstavuje sumu 4,6 mil. €, čo je 

medziročné zvýšenie o 3,4 percent.

dosiahnuté výsledky spoločnosti za rok 2020 potvrdzujú 

prijatú obchodnú a výrobnú stratégiu smerovania spoloč-

nosti Slovenská grafia a dlhodobý pozitívny prínos investícií 

do vysokokapacitných a efektívnych výrobných technolo-

gických zariadení. reflektujú aj v čase pandémie covid-19 

primerane dobré produktívne využitie ťažiskových tlačo-

vých technológií, ktoré sa podarilo obchodne naplniť spo-

luprácou s významnými renomovanými obchodnými part-

nermi a zabezpečujú jej naďalej pozíciu lídra na trhu.

v sortimentnom členení tržieb z predaja vlastných výrob-

kov a služieb pripadalo 21 percent celkovej dosiahnutej 

produkcie na časopiseckú výrobu, čo predstavuje 15 589 

524 €. ostatné tlačoviny tvorili 79 percent s objemom 59 

168 596 €. Predaj časopisov zaznamenal medziročne po-

kles o 23 percent, tržby za ostatné tlačoviny medziročne 

vzrástli o 5 percent.

majoritná časť produkcie bola realizovaná pre zahraničných 

odberateľov. export za rok 2020 dosiahol 53 613 642 €, čo 

predstavuje 72 percent.

Slovenská grafia v roku 2020 realizovala investície do dl-

hodobého hmotného a nehmotného majetku v celkovej 

hodnote 1 574 042 €. jednalo sa najmä o investície do 

technologických zariadení, robotizácie vykladačov, tech-

nického zhodnotenia strojov a budov, obstarania mani-

pulačnej techniky, osobných automobilov a informačných 

technológií.

nákladové úroky, ktoré Slovenská grafia zaplatila v roku 

2020 za úvery, predstavujú výšku 263 056 €, čo je medziroč-

ný pokles o 5 percent. úroky sa týkajú financovania investí-

cií a prevádzkových potrieb. bankové úvery medziročne 

poklesli o 7,6 percent a dosiahli výšku 17 193 600 €.

 

Pohľadávky z obchodného styku ku koncu decembra 2020 

medziročne poklesli o 51 percent na úroveň 3 160 365 € a 

záväzky z obchodného styku poklesli o 27 percent na 3 538 

744 €. zásoby sa medziročne znížili o 2 percentá a dosiahli 

objem 4 879 933 €.

Pandémia covid-19 ovplyvnila fungovanie mnohých fi-

riem aj krajín, vrátane Slovenska, čo malo globálny dopad 

na celosvetovú ekonomiku a došlo k prerušeniu mnohých 

hospodárskych reťazcov. vírus vystavil spoločnosť, jej za-

mestnancov, zákazníkov a obchodných partnerov možným 

zdravotným a prevádzkovým rizikám. vedenie spoločnosti 



 
 
 

zvážilo dopady covid-19 a prebiehajúcej korona krízy na 

svoje podnikateľské aktivity a dospelo k záveru, že nema-

jú významný vplyv na činnosť spoločnosti a na významné 

úsudky a neistoty v odhadoch v účtovnej závierke za rok 

2020. nakoľko sa však situácia stále mení, nemožno predví-

dať budúce dopady. manažment bude pokračovať v moni-

torovaní potenciálnych dopadov a podnikne všetky možné 

kroky na zmiernenie akýchkoľvek negatívnych účinkov na 

spoločnosť a jej zamestnancov.

oBlasŤ nákUpU

Po dlhoročnej stabilnej spotrebe papiera v Slovenskej gra-

fii, došlo v roku 2020 k poklesu spotrebovaného množstva 

papiera. hlavným dôvodom nižšej spotreby boli vonkajšie 

vplyvy, spôsobené pandémiou covid – 19. 

naďalej boli viac ako dve tretiny z celkovej spotreby pa-

piera v kvalite Sc. časť celkového množstva papiera v tejto 

kvalite bola nakupovaná našimi zákazníkmi. u lWc papie-

rov, ktorý je v poradí druhý najviac používaný papier, sme 

zaznamenali nárast spotreby o viac ako 20%. je to vďaka 

špeciálnemu segmentu produkcie, ktorý zatiaľ nebol nega-

tívne ovplyvnený pandémiou. aj týmto sa potvrdzuje, že 

diverzifikácia portfólia produkcie je veľmi účinná na preko-

nanie rôznych vonkajších vplyvov.

 

jedným z hlavných cieľov spoločnosti je znižovať vplyvy 

spoločnosti na životné prostredie a energetickú náročnosť 

výroby so zameraním na znižovanie emisií co2 a prevenciu 

znečisťovania. nie vždy je to jednoduché, dokonca niekedy 

je to aj v rozpore s technologickými možnosťami. napriek 

tomu vynakladáme v oblasti nákupu veľké množstvo úsilia, 

aby sme pre našich obchodných partnerov našli optimálne 

riešenie pri nákupe surovín. okrem nákupu certifikovaného 

papiera, ako fSc či eu ecolabel, sa aj naši dodávatelia ostat-

ných surovín snažia pri výrobe využívať menej škodlivé lát-

ky pre životné prostredie.

 

ceny papiera boli v roku 2020 ovplyvnené hlavne výpad-

kom dopytu a rýchlo meniacim sa prostredím v súvislosti 

s pandémiou na strane našich dodávateľov a odberateľov 

na národnej i nadnárodnej úrovni. dôsledky rýchleho šíre-

nia ochorenia covid – 19 sa v druhom kvartáli roku 2020 

veľmi rýchlo premietli do nižších cien papiera. väčšina do-

dávateľov na mesačnej báze znižovala ceny, aby získala vý-

hodu oproti konkurencii. v druhom polroku sa pokles cien 

spomalil, ale koncom roka sa ceny papiera zhoršujúcou sa 

epidemiologickou situáciou a neistotou v odberateľskom 

reťazci znova začali prepadávať. 

Ťažko odhadnúť, ako budú naši dodávatelia reagovať na 

pokračujúci trend znižovania cien, hlavne ak sa ceny zbero-

vého papiera v priebehu roka viac ako zdvojnásobili. Pred-

pokladáme však, že odstavovanie výrobných kapacít bude 

nástroj, ktorým primárne dokážu vytvoriť nedostatok kapa-

cít, čo sekundárne využijú na zvýšenie cien. budeme prie-

bežne kontrolovať, či hľadanie úspor u našich dodávateľov 

negatívne neovplyvní kvalitu dodávaných materiálov.

aj pri ostatných vstupných surovinách došlo k poklesu cien 

z tých istých dôvodov ako pri papieri. Pri farbách, chémii, 

ako aj u dodávateľov dreveného materiálu to bol priebeh, 

ktorý sme predpokladali a očakávali. danej situácii sme sa 

vedeli prispôsobiť a správne nastaviť dĺžku cenových ga-

rancií, ktoré boli v pravidelných intervaloch prehodnoco-

vané.

rok 2020 nám potvrdil, ako dôležité je mať stabilných  

a dlhodobých partnerov. hlavne pri dôležitých surovinách, 

ako sú papier a farby, je spolupráca s nadnárodnými spo-

ločnosťami s viacerými výrobnými závodmi nevyhnutnos-

ťou. 

nemôžeme ale vynechať ani malé lokálne spoločnosti, kto-

ré sú možno citlivejšie na vplyvy pandémie, ale o to viac 

úsilia vynakladajú na riešenie situácie. Pandémia sa ešte 

neskončila a preto musíme naďalej monitorovať vývoj si-

tuácie či už vo vzťahu k našim dodávateľom, ako aj v rámci 

našich interných procesov.

vyhľadávanie, výber a rokovania s aktuálnymi a novými 

dodávateľmi realizujeme v súčinnosti s materskou spoloč-

nosťou grafobal group, čo nám poskytuje väčší priestor 

sústrediť sa na operatívne činnosti spojené s nákupom v 

rámci spoločnosti.



 14 / 15

v ý r o č n á  s p r áva  2020 s lo v e n s k á  g r a f i a

ZMenY, kTorÉ nasTali Z DÔvoDU CoviD-19 
výroBný Úsek ÚspeŠne ZvláDol

rok 2020 sa mal niesť v znamení prípravy projektov na mo-

dernizáciu kontroly kvalitatívnych prvkov v tlači a tiež pri 

spracovaní polotovarov do konečných hotových tlačovín. 

do značnej miery tomu mala napomôcť pripravovaná ro-

botizácia dokončovacích liniek za rotačnými strojmi na mi-

nimalizáciu manuálnej práce a zlepšovania jej ergonómie. 

boli sme pripravení spolu s touto modernizáciou výrob-

ných procesov venovať sa maximálne vzdelávaniu riadia-

cich pracovníkov a odborného personálu prostredníctvom 

externých školiteľov a technikov. 

tento plán nám výrazne narušila celosvetová pandémia 

covid-19, ktorá už v závere prvého štvrťroka začala ovplyv-

ňovať naše ambiciózne predstavy. napriek všetkým ťaž-

kostiam, ktoré sprevádzali tento proces, sa výrobný úsek 

dokázal s touto situáciou, na ktorú nebol nikto pripravený, 

vysporiadať. boli tu celoplošné významné zmeny v oblas-

ti zabezpečovania bezpečnosti zdravia a ochrany životov 

obyvateľov Slovenska, ktoré sme si spolu s našimi zamest-

nancami osvojovali a uvádzali v našich podmienkach do 

praxe. 

vďaka príkladnej disciplíne pracovníkov výroby pri dodržia-

vaní našich špecifických opatrení a celoštátnych nariadení 

všetky hlavné ciele výrobných oddelení boli zrealizované 

až do úspešného splnenia ekonomického plánu pre rok 

2020.

Tri piliere výroBnÉHo prograMU - pre press, 
press a post press

oddelenie prípravy výroby - pre press napriek novým si-

tuáciám, ktoré vznikli s pandémiou covid-19, bol rok 2020 

rokom pokračujúcich významných zmien. zahájený projekt 

ešte z roku 2019 „štíhla výroba“, kde sa ušetrilo 12 % pracov-

níkov na tomto oddelení, pokračoval aj v roku 2020. v dru-

hom polroku bolo prevzatých viacero činností z oddelenia 

kvality, ktoré boli rozdelené medzi riadiacich pracovníkov 

prípravy výroby. táto zásadná zmena v pracovných činnos-

tiach a kompetenciách pomohla k riešeniu ďalších úspor 

personálu v rámci celého výrobného úseku. tieto náročné 

úlohy sa realizovali spolu s klasickými výrobnými úlohami 

pre naplnenie ekonomického plánu. bolo spracovaných 

418 011 strán, čo je o 16 % viac ako v roku 2019. 

množstvo vyrobených platní bolo aj napriek tomuto výraz-

nému navýšeniu rovnaké ako v roku 2019 (len o 429 m2 

viac) a to najmä vďaka prijatým opatreniam v technologic-

kých procesoch. touto zmenou sa na jednom rotačnom 

tlačovom stroji zvýšila odolnosť a teda aj výdržnosť tlačo-

vých platní v roku 2020 o 100 % oproti roku 2019.

 

efektívnejším riadením všetkých procesov z oddelenia prí-

pravy výroby a zároveň aj z oddelenia kvality sme dosiahli 

výborné výsledky. Pri takto nastavenom systéme kontroly 

kvality boli efektívne spracované nové technologicko-pra-

covné postupy a novelizácie organizačných smerníc vo vý-

robných procesoch. toto nám pomohlo výrazne znížiť poč-

ty reklamácií a nepodarkov historicky na najnižšie hodnoty 

za posledných 14 rokov.

oddelenie tlače – press v období vrcholiacej 1. vlny pan-

démie covid-19 bolo zasiahnuté z pomedzi troch odde-

lení výroby najviac. znižovanie nákladov a rozsahov strán 

u niektorých titulov a reklamných letákov malo za násle-

dok prechod z nepretržitej prevádzky niektorých tlačových 

strojov na trojzmenný a dvojzmenný výrobný cyklus. vý-

sledkom tejto zmeny bolo posilnenie obsadenosti odbor-

ného personálu na jednotlivých zmenách, čo sa prejavilo 

pozitívnym vplyvom na zvyšovanie produktivity a výkon-

nosti tlačových strojov. 

Postupné skracovanie technologických časov na prípra-

vách tlačových strojov a zvyšovanie výkonov nám umož-

nilo úspešné plnenie plánu vďaka vyššej produktivite. vý-

znamným negatívnym javom tohto obdobia však zostala 

komplikácia zabezpečiť stopercentnú účasť zahraničných 

odborných technikov na ročných preventívnych opravách 

z dôvodu rôznych domácich ako aj zahraničných legislatív-

nych nariadení v súvislosti s pandémiou covid-19. Preto 

vznikali operatívne akčné plány ročných opráv, ktoré sme aj 

vďaka improvizáciám v zmene termínov zabezpečili v rámci 

interných personálnych kapacít. kládli sme neustály dôraz 



 
 
 

na zlepšovanie organizácie zabezpečovania pravidelných 

týždenných údržieb v rámci Slovenskej grafie. zdokumen-

tovanie technického stavu v iS Palstat po ich realizáciách 

s následnou analýzou bude dôležitým podkladom pre ďal-

šie plánovanie na rok 2021. 

táto dôsledná činnosť vedúcich pracovníkov výroby 

a technického servisu mala priamy vplyv na udržanie vý-

bornej kondície strategických tlačových kapacít v Sg i na 

zvyšovanie produktivity tlačových strojov v tomto neistom 

období deficitu externých technikov. nielen zvyšovanie vý-

konov, ale aj samotná kvalita produkcie sa odzrkadlila na 

celkovom hodnotení výsledkov ročného plánu na tomto 

oddelení. za uplynulé sledované obdobie od roku 2017 

bol rok 2020 rokom s najlepším kvalitatívnym merateľným 

skóre, ktoré sa počas celého roku kontrolovalo tromi nezá-

vislými softvérmi na vyhodnocovanie colour manažmentu. 

tieto číselné parametre boli priebežne potvrdzované aj 

všeobecnou spokojnosťou všetkých našich klientov. 

oddelenie dokončujúceho spracovania - post press, bolo 

tiež pod značným vplyvom pandémie, čo malo pre Sloven-

skú grafiu negatívny dopad na počet zošitých produktov 

technológiou v1 oproti roku 2019. avšak oproti tomu na-

stal zase pozitívny trend vo výrobe náročných produkcií, 

ktoré boli realizované lepenou technológiou v2 a finalizá-

ciou produktov balením do fólie a následne aj do papie-

rových krabíc. Súbežne s touto výrobou sa pripravoval pre 

strategického klienta environmentálny projekt, ktorý by 

mal nahradiť v roku 2021 terajšie balenie do PP fólie bale-

ním jednotlivých výrobkov do papiera. 

v roku 2020 sme úspešne spustili kontrolný systém evi-

dencie knihárskych hárkov, ktorý nám umožnil bezchybnú 

kompletizáciu väzieb v1 a v2. modernizáciou výrobných 

liniek sme dosiahli postupné znižovanie počtu odpracova-

ných hodín pomocného personálu oproti roku 2019. v čí-

selnom vyjadrení to znamenalo zvýšenie produktivity o 9 % 

v roku 2020 v dokončujúcom spracovaní. vedúci pracovníci 

tohto oddelenia sa v druhom polroku 2020 osobne podie-

ľali na zásadnej zmene v medzioperačnej kontrole. kontrol-

nými činnosťami, ktoré prevzali z oddelenia kvality, naplnili 

víziu výrobného úseku v projekte „štíhla výroba“ zahájenú 

ešte v roku 2019. v ďalšom období bude rozhodujúce pre 

zvýšenie produktivity maximálne využiť informačné a ko-

munikačné technológie z výrobných zariadení v prospech 

odstraňovania neproduktívnych hodín. to bude mať zá-

sadne pozitívny efekt na zníženie počtu hodín pomocné-

ho personálu na kompletizáciu hotových výrobkov v roku 

2021.

ĎalŠie sMerovanie a Ciele výroBnÉHo 
prograMU pre rok 2021 

hlavným cieľom výrobného úseku v roku 2021 bude aj 

naďalej neustále objavovať rezervy v produktivite práce, 

v technologických postupoch, zvyšovaní úrovne kvality 

tlačenej produkcie a dosiahnuť maximálnu spokojnosť 

zákazníkov. toto bude základ celého úspechu pre tvorbu 

strategického strednodobého plánovania obnovy techno-

logických zariadení v procese spracovania zákazníckych 

dát, tlače a dokončujúceho spracovania. 

významným vplyvom pre získanie konkurencieschopnos-

ti na polygrafickom trhu bude osvojenie si informačných 

technológií a ich postupné zavádzanie do praxe. týmto 

spôsobom môžeme lepšie a objektívnejšie prijímať systé-

mové zmeny na výrobných a nevýrobných oddeleniach. 

nebude už potrebná požadovaná dodatočná komunikácia 

medzi riadiacimi pracovníkmi, čím sa opäť vrátime k pro-

jektu roku 2019 „štíhla výroba“ aj v nasledujúcom období. 

rozhodujúcim faktorom pre dosiahnutie maximálnej pro-

duktivity bude znižovanie manuálnej práce na strategic-

kých výrobných kapacitách prostredníctvom investícií do 

robotizácie vo finalizačných procesoch. 

v roku 2020 sa nám v plnej miere nepodarilo využiť od-

borné školenia a inštruktáže školiteľov pre našich vedúcich 

pracovníkov strojných zariadení. 

Preto v roku 2021 musíme zintenzívniť a zdokonaliť túto 

činnosť prostredníctvom komunikačných technológií, kto-

ré sme začali aktívnejšie využívať v období vrcholiacej pan-

démie. ich využitie nám pomôže pri lepšom analyzovaní 

a vyhodnocovaní efektívnosti, rýchlosti a kvalite servisných 

zásahov, ako aj kvalitnejšom plánovaní preventívnej údržby 
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na rozhodujúcich kapacitách výroby. to umožní pracovní-

kom výroby a technického servisu rýchlejšie reagovať na 

potreby zlepšenia technickej kondície strojov.

ŽivoTnÉ prosTreDie

ochrana životného prostredia je dôležitou súčasťou na-

šich aktivít. uvedomujeme si dôležitosť čistého životného 

prostredia pre zdravie ľudí. od roku 2011 máme zavedený 

systém environmentálneho manažérstva podľa normy iSo 

14 001:2015. dodržiavanie právnych predpisov v oblasti ži-

votného prostredia je pre nás samozrejmosťou.

Slovenská grafia vyvíja aj aktivity nad rámec povinností 

daných právnymi predpismi. naše produkty sú certifikova-

né európskou značkou eu ecolabel, čo znamená, že naše 

výrobky a tiež proces ich výroby nemajú negatívny vplyv 

na životné prostredie. tiež máme zavedený systém fSc 

(forest Stewardship council), ktorým sme sa zaviazali po-

užívať papier z lesov, kde sa hospodári trvalo udržateľným 

spôsobom. taktiež sme sa zapojili v spolupráci s našim veľ-

kým nadnárodným odberateľom do programu „engage-to-

reduce“, v rámci ktorého už päť rokov vypĺňame dotazník 

cdP Supply chain (najväčší globálny dotazníkový systém 

v oblasti ochrany životného prostredia). v dotazníku re-

portujeme naše aktivity v oblasti znižovania skleníkových 

plynov. v rámci hodnotenia svojich dodávateľov z hľadiska 

reportingu skleníkových plynov nás náš partner ohodnotil 

v roku 2020 najvyšším stupňom hodnotenia. celkový vývoj 

produkcie skleníkových plynov v Slovenskej grafii je uve-

dený na obrázku č. 1. najvýznamnejším opatrením na zni-

žovanie skleníkových plynov bolo rozhodnutie nakupovať 

elektrickú energiu z obnoviteľných zdrojov (vodná, veterná, 

solárna energia). 

Ďalším významným opatrením bola modernizácia tepelné-

ho hospodárstva, pri ktorej sme začali využívať odpadové 

teplo z výroby. mierny nárast produkcie skleníkových ply-

nov v roku 2018 súvisí s nákupom a sprevádzkovaním no-

vého rotačného ofsetového stroja a v roku 2019 úpravou 

metodiky výpočtu emisií skleníkových plynov. opätovný 

pokles v roku 2020 súvisí s menším množstvom potlače-

ných ton papiera a tým aj celkovou nižšou spotrebou ply-

nu. naše správy ohľadom výpočtu množstva skleníkových 

plynov pravidelne na ročnej báze verifikuje nezávislá audí-

torská spoločnosť SgS Slovakia, spol. s r.o..

 

inforMačnÉ TeCHnolÓgie

rok 2020 ostane v pamäti väčšiny európanov rokom pan-

démie a protipandemických opatrení. od 11. marca, kedy 

Who uznala šírenie vírusu pandémiou, sa situácia na Slo-

vensku v podstate postupne zhoršovala až do konca roka. 

to sa prejavovalo aj v sprísňovaní opatrení a stále väčšom 

počte administratívneho personálu pracujúceho z domu. 

inštitút „home-office“ v takej masívnej miere a na širokom 

spektre pracovných pozícií bol pre Slovenskú grafiu novým 

fenoménom. aj predtým síce boli zamestnanci, ktorí mali 

zriadený vzdialený prístup z domu, ale jednalo sa skôr o ria-

diacich pracovníkov a príležitostné využitie. dôsledkom ná-

rastu požiadaviek na prácu z domu bola potreba dovybaviť 

zamestnancov notebookmi a niektorých aj prenosným pri-

pojením na internet. keby sme mali vyberať víťazov v ka-

tegórií protokol roka, tak na prvých priečkach by sa určite 

umiestnili protokoly vPn a rdP. vzhľadom na naliehavosť 

situácie, ktorá bola v tom čase a na to, že v podstate každý 

zamestnanec mal svoj pracovný počítač, ako najefektívnej-

šie sa javilo, použiť notebooky len ako zobrazovacie a ko-

munikačné zariadenia, prostredníctvom ktorých sa zamest-

nanci mohli dostať na svoju starú známu pracovnú plochu 

na svojom počítači v práci a v prípade potreby mohli z 

notebookov komunikovať prostredníctvom služieb micro-
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soft 365, teda hlavne e-mailami a prostredníctvom služby 

teams aj obrazom a hlasom. 

Pri službách microsoft 365 sa využil potenciál plošného 

sprístupnenia týchto nástrojov z minulého roka a môže-

me konštatovať, že sa značne akcelerovala ich adaptácia. 

komunikácia prostredníctvom online služieb (audio video 

konferencií) sa v Sg začala používať v predchádzajúcich 

rokoch pri externej komunikácií s našimi partnermi, ale v 

tomto pandemickom roku našla zvýšené využitie aj pri in-

ternej komunikácií. keďže viac zamestnancov začalo inten-

zívnejšie využívať online služby aj mimo svojho pracoviska, 

bolo potrebné zabezpečiť im aj moderné vzdelávanie v 

oblasti informačnej bezpečnosti. 

v roku 2020 sme realizovali dva vzdelávacie projekty. Plošný 

projekt sa týkal testovania všetkých zamestnancov z inter-

nej legislatívy a z oblasti informačnej bezpečnosti. druhý 

projekt bol realizovaný s využitím produktu kaspersky au-

tomated Security awareness Platform formou samovzdelá-

vacích elektronických kurzov so záverečným testom a bol 

určený pre zamestnancov, ktorí do rúk dostali online tech-

nológie ako pracovný nástroj. vzhľadom na to, že štatisticky 

viac ako 80% bezpečnostných incidentov je zapríčinených 

ľudskou chybou, veríme, že vzdelávanie je investícia, ktorá 

sa nám v budúcnosti vráti.

aj keď rok 2020 bol určite výnimočný, život sa nezastavil, 

možno len trochu spomalil. nemohli sme preto opomenúť 

ani pravidelnú údržbu a obnovu technológií a zariadení. 

dokončil sa projekt z predchádzajúceho roka na príjem a 

presun materiálu cez čítačky čiarových kódov, snímanie Qr 

kódov a tlač paletových štítkov na novej baličke. Podarilo sa 

nám tiež dokončiť nové optické prepojenia aj s výmenou 

zariadení pre 10 gbe komunikáciu medzi hlavnými sieťo-

vými uzlami v priestoroch spoločnosti a tiež začať aj nové 

projekty v komunikačnej aj bezpečnostnej oblasti.

ZaMesTnaneCká poliTika

Priemerný evidenčný prepočítaný počet zamestnancov 

v kalendárnom roku 2020 bol 377 zamestnancov, čo pred-

stavovalo zníženie oproti roku 2019 o 12 zamestnancov. 

74 %

26 %

štruktúra zamestnancov podľa pohlavia 
k poslednému dňu kalendárneho roka 2019 

 muži  ženy

73 %

27 %

štruktúra zamestnancov podľa pohlavia 
k poslednému dňu kalendárneho roka 2020

 muži  ženy
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Spoločnosť k 31.12.2020 zamestnávala v pracovnom po-

mere 390 zamestnancov (medziročné zvýšenie o 10 za-

mestnancov, t.j. o 2,6 % viac ako v roku 2019). z celkového 

evidenčného počtu zamestnancov 390 bolo 92 technicko-

hospodárskych zamestnancov (th) a 298 zamestnancov 

robotníckej kategórie (r). ročná miera fluktuácie zamest-

nancov bola na úrovni 19,9 %, výstupy zamestnancov boli 

prevažne v kategórii r. v roku 2020 sa celkový počet vystú-

pených zamestnancov oproti roku 2019 znížil o 10 zamest-

nancov. 

mzdová politika spoločnosti zameraná na systém riadenia 

pracovného výkonu bola uplatňovaná aj v roku 2020. indi-

viduálne pracovné výkony zamestnancov úzko previazané 

na zavedený systém odmeňovania naďalej priamo zainte-

resovávali zamestnancov na plnení cieľov spoločnosti, ako 

aj na ich vlastnom osobnostnom rozvoji. 

v dôsledku legislatívnych zmien súvisiacich s navýšením 

mzdových zvýhodnení za nočnú prácu, za prácu v sobotu 

a v nedeľu  a navýšenia finančných benefitov v súlade s 

kolektívnou zmluvou bol oproti roku 2019 zaznamenaný 

nárast mzdových nákladov medziročne o 1 %.

Systém sociálnej politiky a starostlivosti o zamestnancov 

považovala spoločnosť v roku 2020 za dôležitý nástroj 

rozvoja ľudských zdrojov. Poskytovaním nadštandardných 

výhod dohodnutých v kolektívnej zmluve sa spoločnosť 

snažila vytvárať pre zamestnancov optimálne pracovné 

podmienky a zvyšovať ich spokojnosť a stabilizáciu.

významným nástrojom rozvoja ľudských zdrojov v spoloč-

nosti tak ako po minulé roky bolo vzdelávanie zamestnan-

cov. Spoločnosť kládla dôraz na vzdelávanie zamestnancov 

v súlade s potrebami jej rozvoja.

 vzdelávanie zamestnancov th kategórie bolo naďalej sme-

rované na odbornú prípravu. vzdelávanie zamestnancov 

kategórie r bolo zamerané na získanie a udržanie oprávne-

ní na vykonávanie činností a obsluhu vybraných technic-

kých zariadení v súlade s platnou legislatívou. 

45 %

10 % 11 %

34 %

 vysokoškolské /  úplne stredné /  stredné /  základné

štruktúra zamestnancov podľa vzdelania 
k poslednému dňu kalendárneho roka 2020

42 %

12 % 12 %

34 %

štruktúra zamestnancov podľa vzdelania 
k poslednému dňu kalendárneho roka 2019

 vysokoškolské /  úplne stredné /  stredné /  základné



 
 
 

ConTrolling

rok 2020 z pohľadu controllingu hodnotíme pozitívne. Po 

počiatočnom poklese produkcie v dôsledku pandémie vi-

rusu covid-19, ktorý sa prejavil hlavne v mesiacoch apríl a 

máj sa spoločnosti podarilo nahradiť tento výpadok renta-

bilnejšou produkciou, čo sa ukázalo hlavne v dosiahnutom 

raste pridanej hodnoty ako aj výsledku hospodárenia.  

Spoločnosť aj naďalej udržuje vedúcu pozíciu na trhu vďaka 

svojej profesionalite, kvalitným ľudským zdrojom ako aj mo-

dernému informačnému a technologickému vybaveniu.

 

upgrade a reimplementácia informačného systému nav 

v minulom období zefektívnila procesy a činnosti con-

trollingového riadenia. tvorba, spracovanie a využívanie 

informačnej základne, ako aj poskytovanie komplexných 

informácií, analýz a podkladov sa stalo nevyhnutným ná-

strojom pri rozhodovaní manažérov v oblastiach ďalšieho 

strategického smerovania. 

neoddeliteľnou súčasťou controllingového riadenia ostáva 

hodnotenie efektivity a rentability realizovanej produkcie 

ako podkladu pre potvrdenie, prípadne nasmerovanie op-

timálnej obchodnej stratégie a cenotvorby. tvorba podni-

kateľského plánu v controllingovom riadení je zameraná na 

stanovenie a rozpis kvantitatívnych ukazovateľov v súlade 

so strategickými cieľmi spoločnosti pre ďalšie obdobie.

vzhľadom na pokračujúcu situáciu v súvislosti s vývojom 

ochorenia covid-19 ostáva monitorovanie, analýza a spra-

covanie informácií ako aj tvorba návrhov riešení prioritou 

aj v ďalšom období s cieľom minimalizovať negatívy dopad 

na spoločnosť.
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návrh predstavenstva slovenská grafia a.s. na rozdelenie zisku za rok 2020

dosiahnutý výsledok hospodárenia po zdanení za rok 2020

+  461 488,55 - eur

1. Prídel do zákonného rezervného fondu 10% (v zmysle obchodného zákonníka)

46 149,55 - eur

2. Prídel do fondu na investície

415 339, - eur

3. medzi akcionárov rozdelený čistý zisk v súlade s ust. § 179 ods. 3 obchodného zákonníka

0, - eur

v bratislave 30. marca 2021

predstavenstvo slovenská grafia a.s.

odôvodnenie návrhu rozdelenia zisku za rok 2020

Predstavenstvo Sg a.s. v súvislosti so stratégiou spoločnosti 
navrhuje po vykonaní zákonného prídelu do rezervného 
fondu v zmysle obchodného zákonníka použiť zostávajú-
ci zisk na prídel do fondu na investície, nakoľko vzhľadom 
na súčasnú náročnú situáciu na polygrafickom trhu je ne-
vyhnutná priebežná modernizácia a inovácie najmä do  

nových technológií a zariadení, ktoré zabezpečia spoloč-
nosti udržanie si pozície na trhu, zvýšenie konkurencie-
schopnosti podniku, a tým aj jeho hodnoty a zároveň sa za-
bezpečí vyššia stabilizácia finančných zdrojov spoločnosti.

Bratislava 30. 3. 2021



 
 
 

správa DoZorneJ raDY

spoločnosti slovenská grafia a.s., Bratislava o činnos-
ti a hospodárení akciovej spoločnosti v roku 2020 pre 
riadne valné zhromaždenie

v súlade s ustanovením čl. 16, odst. 2 platných stanov 

akciovej spoločnosti Slovenská grafia a na základe § 198 

zákona č. 513/1991 zb. obchodného zákonníka v znení 

neskorších predpisov, predkladám valnému zhromaždeniu 

túto správu:

dozorná rada pracovala v roku 2020 v zložení : Phdr. ivan 

kmotrík Phd., ing. ladislav haspel, Phdr. zorka hloušková, 

mgr. emília Pravdová  a Peter kvačka. v roku 2020 zasadala v 

nadväznosti na zasadnutia predstavenstva jedenkrát.

Predstavenstvo organizovalo svoju činnosť v hodnotenom 

období v súlade s ustanoveniami čl. 14 Stanov a. s. Sloven-

ská grafia, svojím štatútom a plánom zasadnutí. 

dozorná rada v hodnotenom období vykonávala svoju čin-

nosť v súlade s čl. 16 Stanov a. s. Slovenská grafia a svojím 

štatútom. Svoju činnosť zamerala hlavne na kontrolu čin-

nosti predstavenstva spoločnosti pri vykonávaní podnika-

teľskej činnosti, pričom v sledovanom období nezistila po-

rušenie zákona, stanov ani štatútu predstavenstva.

v spolupráci s predstavenstvom spoločnosti kontrolovala 

vývoj a plnenie obchodného a finančného plánu spoloč-

nosti, vývoj finančnej situácie so zameraním na platobnú 

disciplínu odberateľov, naplnenie a efektívne využívanie 

rozhodujúcich výrobných kapacít, rentabilitu obchodných 

partnerov, spotrebu papiera a plnenie technických jedno-

tiek rozhodujúcich výrobných zariadení, vývoj v oblasti ne-

zhodných výrobkov a reklamácií. 

dozorná rada konštatuje, že prídel do rezervného fondu 

a fondu investícií boli zaúčtované v súlade s rozhodnutím 

valného zhromaždenia za predchádzajúce účtovné obdo-

bie, t.j. r. 2019.
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dozorná rada nezistila zo strany jednotlivých členov orgá-

nov akciovej spoločnosti porušenie § 194 odst. 5 a § 196 

zákona č. 513/91 zb. a tiež nezistila a ani jej neboli doruče-

né alebo hlásené podnety o porušení stanov akciovej spo-

ločnosti ani iných všeobecne platných predpisov.

hospodárenie spoločnosti skončilo za rok 2020 s hospo-

dárskym výsledkom po zdanení vo výške 461 488,55 eur. 

Predstavenstvo predložilo návrh na rozdelenie zisku v na-

sledujúcej štruktúre:

čistý hospodársky výsledok po zdanení 461 488,55 €
Prídel do zákonného rezervného fondu (10 %) 46 149,55 €
Prídel do fondu na investície 415 339,00 €
medzi akcionárov rozdelený čistý zisk v súlade s ust. § 179 

ods. 3 obchod. zákonníka 0,00 €

Preskúmanie ročnej účtovnej závierky a finančného hos-

podárenia spoločnosti za r. 2020 vykonal nezávislý audítor 

ernst & young Slovakia, spol. s.r.o., ktorý vykonal audit v sú-

lade s medzinárodnými audítorskými štandardmi vydaný-

mi medzinárodnou federáciou účtovníkov. konštatoval, že 

účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finanč-

nej situácie Spoločnosti k 31. decembru 2020 a výsledku 

jej hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému dátumu 

podľa zákona č. 431/2002 z.z. o účtovníctve v znení neskor-

ších predpisov.

 

dozorná rada konštatuje, že záverečný výrok audítorskej fir-

my potvrdzuje správnosť vedenia účtovníctva a zostavenie 

ročnej účtovnej závierky za r. 2020. dozorná rada súhlasí  

s ročnou účtovnou závierkou a výsledkom auditu tak, ako 

ho predložila audítorská firma, ako aj s návrhom na rozdele-

nie zisku tak, ako ho predložilo predstavenstvo. odporúča-

me valnému zhromaždeniu schváliť ročnú účtovnú závier-

ku a návrh na rozdelenie zisku. 

Bratislava 6. apríla 2021                                    

phDr. ivan kmotrík phD.
predseda dozornej rady

Slovenská grafia a.s. bratislava



 
 
 

oBCHoDný a finančný plán 
na rok 2021

vývoj v roku 2020 môžeme označiť ako turbulentný v dô-

sledku pandémie vírusom covid-19, ale zároveň aj úspeš-

ný v súvislosti s výsledkami, ktoré spoločnosť dosiahla. kým 

v prvej polovici roka sa na výsledkoch spoločnosti prejavila 

pandémia poklesom produkcie pre domáce aj exportné 

teritórium, druhá časť roka bola úspešná z hľadiska nárastu 

produkcie a náhrady výpadku prvého polroka technolo-

gicky a logisticky náročnejšou rentabilnejšou produkciou, 

čo spolu s prijatými opatreniami, optimalizáciou nákladov 

a flexibilným plánovaním výroby sa prejavilo na raste pri-

danej hodnoty a pozitívnom výsledku hospodárenia spo-

ločnosti.

 zachovanie stability, prosperity a rozvoj spoločnosti ostá-

vajú prioritnými cieľmi aj do ďalšieho obdobia. Spoločnosť 

Slovenská grafia a.s. si pre rok 2021 naplánovala ukazova-

teľ výroba tovaru na úrovni 99% skutočnosti roku 2020. 

v ukazovateli realizovaná čistá výroba bol plán stanovený 

na úrovni 92% dosiahnutého výsledku roku 2020. na napl-

nenie týchto cieľov sa predpokladá nárast potlačených ton 

papiera o 1,5% oproti predchádzajúcemu obdobiu. ciele 

spoločnosti vychádzali z nepretržitej prevádzky ťažisko-

vých tlačových kapacít s využitím na 80-84% a zohľadňujú 

vývoj a štruktúru zákazkovej náplne na polygrafickom trhu, 

ako aj nárasty cien základných vstupov (materiál, náhradné 

diely, personálne náklady a pod.). Plánované investície sú 

určené najmä do automatizácie, modernizácie a zhodno-

tenia strojov. 
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Slovenská grafia a.s. je proexportne orientovaná spoločnosť 

s orientáciou na európske trhy, ktoré sú aj naďalej zasiah-

nuté pandémiou. v tejto súvislosti vedenie spoločnosti ne-

pretržite vyhodnocuje situáciu na trhu a prijíma priebežne 

opatrenia týkajúce sa zmiernenia dopadov na cash-flow a 

hospodárenie spoločnosti, ako aj na zdravie zamestnancov 

spôsobených pandémiou. keďže situácia sa ďalej vyvíja, 

spoločnosť nevie zatiaľ predvídať budúce účinky a dopa-

dy. manažment bude aj naďalej pokračovať v monitorovaní 

potenciálneho dopadu a podnikne aj do budúcna všetky 

možné kroky na zníženie akýchkoľvek negatívnych účinkov 

na spoločnosť a jej zamestnancov. vzhľadom na túto situá-

ciu sa budú investície a ekonomicko – obchodné ciele spo-

ločnosti priebežne počas roka prehodnocovať a revidovať.

predstavenstvo 
Slovenská grafia a.s.
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aDDress BY THe general DireCTor 

ladies and gentlemen, shareholders, Colleagues, 
employees

When evaluating the year 2020 from the perspective of 

Slovenská grafia, more than ever before in recent years 

must we must derive from the existing overall socio-

economic situation. the pandemic year 2020 presented us 

in many areas with situations that we were not really ready 

to deal with at all. 

after a relatively standard course in the first quarter, we 

entered a pandemic period, which persists with fluctuating 

intensity also in 2021. We had to significantly adapt our 

economic plans to the advancing covid-19 pandemic, 

and epidemiological measures have become a major and 

integral part of our business. 

despite all these circumstances, we can say that from the 

perspective of Slovenská grafia, the year 2020 turned 

out relatively satisfactorily. revenues from sales of own 

products and services reached the value of € 74,811,223, 

which is only 2.7% less than in 2019. revenues were mostly 

affected by the complete decomposition of our customer 

portfolio (reduction of order periodicity, reduction of print 

runs and reduction of number of pages) in the course of 

the months april and may due to the onset of the first wave 

of the pandemic. the share of exports of 72% of total sales 

is higher than in previous periods, from which it could be 

concluded that our foreign customers, who are only from 

eu countries, are more resilient than domestic customers to 

such unexpected situations. 

fluctuations on the part of our customers have also resulted 

in turbulence on the part of our suppliers. our paper 

consumption fell by 10.8% year-on-year to less than 78,000 

tons. as the entire printing segment experienced at least 

similar declines in paper consumption, the prices of graphic 

papers fell in the second half of the year, which helped 

the entire printing industry. however, in our opinion, this 

situation is only temporary and we expect that in the course 

of 2021, prices will return at least to the price level of 2019.
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in terms of the achieved profitability of orders, there has 

been an improvement. one of the reasons is the above-

mentioned situation on the paper market. the second 

reason is our investment in higher automation of production 

processes. automation will continue to play a crucial role 

in our investment plans, as the persistent labour market 

situation (shortage of skilled labour) will only worsen in the 

future. 

despite all the negatives brought to us by the pandemic, 

we defended all the following certificates – iSo 9001, iSo 

14 001, iSo 45 001, iSo 27 001, fSc certificate, eu ecolabel. 

in the audited evaluation of the achieved carbon footprint, 

we improved to 4,000 tons of co2 in 2020. in 2020, we were 

certified for the first time according to iSo 28 001 – Security 

management systems for the supply chain. our efforts in 

these certification processes are only a confirmation of our 

long-term goal, to be a stable and respected supplier of 

supraregional importance for our partners.

last but not least, to fulfil this goal, Slovenská grafia needs to 

have a stable and professional working team, the quality of 

which was fully manifested also in this pandemic period, and 

i believe that even in 2021, in the year of the 100th anniversary 

of continuous printing production in Slovenská grafia, its 

strength will show again.



 
 
 

reporT on THe CoMpanY’s 
BUsiness aCTiviTies

BUsiness DevelopMenT in THe Year 2020

due to the covid-19 pandemic, 2020 was challenging 

for everyone, and the printing industry was no exception. 

the pandemic has brought many limitations to our lives, 

but also many challenges related to them. last year can 

be divided into two parts: before and after the pandemic. 

While consolidation in the printing market continued in 

the first part, during april and may there was a sharp de-

cline in printing production across europe as a result of the 

outbreak of the pandemic and related measures. the indi-

vidual segments responded by dramatically reducing the 

print runs, or the page count up to the complete cancella-

tion of some productions without compensation. We were 

unable to catch up with sales shortfalls by the end of the 

year. in 2020, the relatively successful process of replacing 

less profitable orders with more profitable ones naturally 

continued. communication with our partners has also un-

dergone a major change, which has moved almost exclu-

sively to the online space.

THe prognosis for 2021

the year 2021 will be a continuation of the global effort to 

combat the pandemic and mitigate its consequences.

 

in 2021, we expect the following potential effects on the 

management of Slovenská grafia:

- ensuring all necessary anti-pandemic measures aimed 

at protecting the health of the company’s employees,

- the expected increase in the prices of papers or all 

input commodities after the moderation of anti-pan-

demic measures,

- the lack of transparency in the competitive printing en-

vironment due to differing approaches of the individual 

eu countries in helping to address pandemic impacts,

- the global emphasis on the “green economy” and the 

associated rise in energy prices, or an increase in recy-

cling fees,
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- increased pressure to redirect communication media 

from the print environment to online space and the 

resulting reduced demand for printing production.

finanCial reporT for THe Year 2020

in 2020, Slovenská grafia achieved revenues from sales of 

own products and services of € 74,811,223, which repre-

sents a year-on-year decrease of 2.7 percent. at this pro-

duction, 77,938 tons of paper was printed, which is 10.8 

percent less than in the previous year. Sales were negative-

ly affected by measures to prevent the spread of covid-19 

adopted in Slovakia and in the countries to or through 

which the company exported its production. the company 

recorded the most significant decline in the second quar-

ter of 2020 during the first wave of the covid-19 pandemic 

due to the closure of economies and especially the busi-

ness operations of some customers, which resulted in a 

reduction in demand for printed matter. the company was 

continuously monitoring the current situation and was 

flexibly taking internal measures in order to protect the life 

and health of employees and eliminate negative economic 

impacts. the drop in production volume in this period was 

later replaced by technologically and logistically more de-

manding more profitable production, which together with 

the measures taken, cost optimization and flexible produc-

tion planning was also reflected in the company’s positive 

economic results. 

for the 2020 accounting period, the company reported a 

profit before tax of € 625,132 and after tax of € 461,489, 

which represents a year-on-year increase in profit after tax 

of 136 percent. earnings before interest, taxes, deprecia-

tion and amortization, ebitda indicator, represent a sum 

of € 4.6 million, which is a year-on-year increase of 3.4 per-

cent.

the achieved results of the company for the year 2020 con-

firm the adopted business and production strategy of the 

orientation of the company Slovenská grafia and the long-

term positive contribution of investments in high-capacity 

and efficient production technological equipment. even 

during the covid-19 pandemic, they reflect a reasonably 

good productive use of focal printing technologies, which 

are commercially utilised by cooperation with major re-

nowned business partners and they ensure henceforward 

the position of the company as a market leader.

in the assortment structure of revenues from sales of own 

products and services, magazine production attributed 

to 21 percent of the total production reached, which is € 

15,589,524. other printed matter represented 79 percent 

with a volume of € 59,168,596. Sales of magazines recorded 

a year-on-year decline by 23 percent, while the revenues 

for other printed matter increased by 5 percent year-on-

year.

majority of production was realized for foreign customers. 

exports in 2020 reached € 53,613,642, which represents 72 

percent.

in 2020, Slovenská grafia realized investments in tangible 

and intangible fixed assets in the total value of 1,574,042. 

these were mainly investments in technological equip-

ment, robotization of the deliveries, technical improve-

ment of machines and buildings, procurement of handling 

equipment, cars and information technologies.

interest expenses paid by Slovenská grafia in 2020 for loans 

amounted to € 263,056, which is a year-on-year decline by 

5 percent. interests refer to the financing of investments 

and operational needs. bank loans fell by 7.6 percent year-

on-year and reached the amount of € 17,193,600. 

trade receivables as at the end of december 2020 de-

creased by 51 percent year-on-year to the level of € 

3,160,365 and trade payables decreased by 27 percent to € 

3,538,744. inventories decreased by 2 percent year-on-year 

and reached the volume of € 4,879,933.

the covid-19 pandemic affected the functioning of many 

companies and countries, including Slovakia, which had a 

global impact on the world economy and disrupted many 

economic chains. the virus has exposed the company, its 

employees, customers and business partners to potential 

health and operational risks. the company’s management 



 
 
 

has considered the effects of covid-19 and the ongoing 

corona crisis on its business activities and concluded that 

they do not have a significant impact on the company’s 

operations and on significant judgments and uncertainties 

in the 2020 financial statements. however, as the situation 

continues to change, future impacts cannot be predicted. 

management will continue to monitor potential impacts 

and take all possible steps to mitigate any negative effects 

on the company and its employees.

THe area of pUrCHase

after a long-term stable paper consumption in Slovenská 

grafia, the amount of consumed paper decreased in 2020. 

the main reason for the lower consumption was the exter-

nal influences caused by the covid-19 pandemic. hence-

forward, more than two thirds of the total paper consump-

tion was in the Sc quality. a part of the total amount of 

paper in this quality was purchased by our customers. for 

lWc papers, which are the second most used paper, we 

have seen an increase in consumption of more than 20%. 

this is due to a special production segment that has not 

yet been negatively affected by the pandemic. this also 

confirms that diversification of the production portfolio is 

very effective in overcoming various external influences.

 

one of the main aims of the company is to reduce the 

company’s impact on the environment and energy in-

tensity of production with a focus on reducing co2 emis-

sions and pollution prevention. it is not always easy, and it 

is sometimes even contrary to technological possibilities. 

nevertheless, we make a great deal of effort in the area 

of purchasing in order to find the optimal solution for our 

business partners when purchasing raw materials. in addi-

tion to purchasing certified paper, such as fSc or eu ecola-

bel, our suppliers of other raw materials also try to use less 

harmful substances for the environment in their produc-

tion.

Paper prices in 2020 were mainly affected by a drop in de-

mand and a rapidly changing environment in connection 

with the pandemic on the part of our suppliers and cus-

tomers at the national and supranational levels. the conse-

quences of the rapid spread of covid-19 were very rapidly 

reflected in lower paper prices in the second quarter of 

2020. most suppliers were reducing prices on a monthly 

basis to gain an advantage over the competition. in the 

second half of the year, the decline in prices slowed down, 

but at the end of the year, paper prices began to fall again 

due to the deteriorating epidemiological situation and un-

certainty in the supply chain. it is difficult to estimate how 

our suppliers will react to the continuing downward trend 

in prices, especially if the prices of waste paper more than 

doubled over the year. however, we assume that the shut-

down of production capacities will be a tool, by which they 

will primarily be able to create a shortage of capacities, 

which they will use secondarily to increase prices. We will 

continuously check whether seeking savings at our sup-

pliers will not negatively affect the quality of the supplied 

materials.

also for other input materials, it came to a decline of prices 

for the same reasons as for paper. for inks, chemistry, as 

well as for suppliers of wood material, this was behaviour 

that we assumed and expected. We were able to adapt to 

the given situation and correctly set the length of price 

guarantees, which were reassessed at regular intervals.

the year 2020 confirmed to us how important it is to have 

stable and long-term partners. especially for important raw 

materials, such as paper and inks, cooperation with mul-

tinational companies with multiple production plants is a 

necessity. however, we cannot omit even small local com-

panies, which may be more sensitive to the effects of the 

pandemic, but are making even more effort to resolve the 

situation. the pandemic is not over yet and therefore we 

must continue to monitor the development of the situa-

tion, both in relation to our suppliers and within our inter-

nal processes.

We execute seeking, selection and negotiations with cur-

rent and new suppliers in cooperation with the parent 

company grafobal group, which gives us more space to 

focus on operational activities associated with purchasing 

within the company.
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CHanges THaT oCCUrreD DUe To CoviD-19 anD 
Were sUCCessfUllY ManageD BY THe proDUCTon 
seCTion

the year 2020 was to be marked by the preparation of 

projects for the modernization of the control of quality ele-

ments in the press and also in the processing of semi-fin-

ished products into final finished printed matter. to a large 

extent, this was to be helped by the planned robotization 

of finishing lines behind web presses in order to minimize 

manual work and improve its ergonomics. together with 

this modernization of production processes, we were ready 

to devote maximum attention to the training of managers 

and professional staff through external trainers and tech-

nicians. this plan was significantly disrupted by the global 

covid-19 pandemic, which began to affect our ambitious 

ideas at the end of the first quarter. despite all the difficul-

ties that accompanied this process, the production depart-

ment was able to deal with this situation, which no one was 

prepared for. there were significant nationwide changes in 

the area of ensuring the safety of health and protection of 

lives of the inhabitants of Slovakia, which we, together with 

our employees, were adopting and putting into practice in 

our conditions. thanks to the exemplary discipline of pro-

duction workers in complying with our specific measures 

and nationwide regulations, all the main goals of the pro-

duction departments were achieved until the successful 

completion of the economic plan for 2020.

THree pillars of THe proDUCTion prograM - 
prepress, press and post-press

for the Production Preparation department - prepress de-

spite the new situations that arose with the covid-19 pan-

demic, 2020 was a year of continuing significant changes. 

“lean production”, a project started already in 2019, which 

saved 12% of employees in this department, continued in 

2020. in the second half of the year, several activities were 

taken over from the quality department, which were divid-

ed among the managers of production preparation. this 

fundamental change in work activities and competencies 

helped to address further staff savings throughout the en-

tire production department.

these challenging tasks were realized together with the 

classic production tasks for the fulfilment of the economic 

plan. 418,011 pages were processed, which is 16% more 

than in 2019. despite this significant increase, the amount 

of plates produced was the same as in 2019 (only 429 m² 

more), mainly thanks to the measures taken in technologi-

cal processes. by this change, the resistance on one web 

press increased, and thus also the durability of printing 

plates in 2020 by 100 % compared to 2019. 

We have achieved excellent results by more efficient man-

agement of all processes of the production preparation de-

partment and at the same time of the quality department. 

With the quality control system set up in this way, new 

technological and working procedures and amendments 

to organizational guidelines in production processes were 

effectively processed. this has helped us to significantly re-

duce the number of complaints and failures historically to 

the lowest values in the last 14 years.

Printing department – press was the most affected of 

the three production departments during the peak of the 

first wave of the covid-19 pandemic. the reduction in 

costs and page counts for some titles and advertising fly-

ers has resulted in the transition from continuous opera-

tion of some printing presses to three-shift and two-shift 

production cycles. the result of this change was higher 

utilization of the professional staff in the individual shifts, 

which was reflected in a positive impact on increasing the 

productivity and performance of printing presses. gradual 

shortening of technological times on the make-readies of 

printing presses and increasing performance enabled us to 

successfully fulfil the plan thanks to higher productivity. a 

significant negative phenomenon of this period, however, 

remained the complication of ensuring 100% participa-

tion of foreign professional technicians in annual preven-

tive repairs due to various domestic and foreign legislative 

regulations in connection with the covid-19 pandemic. 

therefore, operational action plans for annual repairs were 

created, which we ensured within the internal personnel 

capacities also thanks to improvisations in the change of 

deadlines. We placed constant emphasis on improving the 

organization of regular weekly maintenance within Slov-



 
 
 

enská grafia. documenting the technical condition in the 

information system Palstat after their implementation with 

subsequent analysis will be an important basis for further 

planning for 2021. this consistent activity of production 

and technical service managers had a direct impact on 

maintaining excellent condition of strategic printing ca-

pacity in Sg as well as increasing productivity of printing 

presses in this uncertain period of deficit of external techni-

cians. not only the increase in output, but also the quality 

of production itself was reflected in the overall evaluation 

of the results of the annual plan in this department. for the 

past monitoring period from 2017, 2020 was the year with 

the best qualitative measurable score, which was checked 

throughout the year by three independent software plat-

forms for colour management evaluation. these numerical 

parameters were continuously confirmed by the general 

satisfaction of all our clients. 

the finishing department – post-press, was also signifi-

cantly affected by the pandemic, which had a negative 

impact on Slovenská grafia in the number saddle-stitched 

products compared to 2019. but on the contrary, a positive 

trend in the production of demanding productions took 

place which was realized by perfect binding and finaliza-

tion of products by packaging in foil and subsequently also 

in paper boxes. in parallel with this production, an environ-

mental project was being prepared for a strategic client, 

which should replace the current packaging in PP foil by 

packing individual products in paper in 2021. in 2020, we 

successfully launched a control system for the registration 

of bookbinding sheets, which enabled us to flawlessly 

complete saddle-stitching and perfect binding. 

by modernizing the production lines, we achieved a grad-

ual reduction in the number of hours worked by auxiliary 

staff compared to 2019. in numerical terms, this meant an 

increase in productivity of 9% in 2020 in finishing. in the 

second half of 2020, the managers of this department per-

sonally participated in a fundamental change in inter-op-

erational control. through the control activities they took 

over from the quality department, they fulfilled the vision 

of the production department in the “lean production” 

project started already in 2019. in the next period, it will be 

crucial, in order to increase productivity, to make maximum 

use of information and communication technologies from 

production facilities in favour of eliminating unproductive 

hours. this will have a fundamentally positive effect on re-

ducing the number of hours of auxiliary staff to complete 

finished products in 2021.

fUrTHer orienTaTion anD oBJeCTives of 
THe proDUCTion prograM for 2021 

the main goal of the production department in 2021 will 

be also henceforward to constantly discover reserves in 

labour productivity, in technological processes, increasing 

the level of quality of printed production and to achieve 

maximum customer satisfaction. this will be the basis of all 

success for the creation of strategic medium-term planning 

for the renewal of technological equipment in the process 

of customer data processing, printing and finishing. 

a significant impact for gaining competitiveness in the 

printing market will be the mastering of information tech-

nologies and their gradual implementation in practice. in 

this way, we can better and more objectively accept sys-

temic changes in production and non-production depart-

ments. the required additional communication between 

managers will no longer be necessary, by which we will 

again return to the project of the year 2019 “lean produc-

tion” also in the following period. the decisive factor for 

achieving maximum productivity will be the reduction of 

manual work on strategic production capacities through 

investments in robotization in finalization processes. 

in 2020, we were unable to make full use of professional 

training and coaching for our machinery managers. there-

fore, in 2021, we must intensify and improve this activity 

through communication technologies, which we began to 

use more actively during the culminating pandemic. their 

use will help us to better analyze and evaluate the efficien-

cy, speed and quality of service interventions, as well as 

better planning of preventive maintenance at critical pro-

duction capacities. this will allow production and technical 

service personnel to react faster to the needs of improve-

ment of the technical condition of machines.
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environMenT

environmental protection is an important part of our ac-

tivities. We are aware of the importance of a clean environ-

ment for human health. Since 2011, we have implemented 

an environmental management system according to iSo 

14 001:2015 standard. compliance with environmental leg-

islation is a matter of course for us.

Slovenská grafia develops also activities beyond the duties 

given by legal regulations. our products are certified by 

eu ecolabel, which means that our products and also the 

process of their production do not have a negative impact 

on the environment. We also have an established fSc (for-

est Stewardship council) system by which we committed 

ourselves to use paper from forests which are managed in 

a sustainable way.

We have also been involved in cooperation with our large 

multinational customer in the program “engage-to-re-

duce”, in the frame of which we fill in the questionnaire 

cdP Supply chain (the largest global questionnaire system 

in the area of environmental protection). in the question-

naire, we report our activities in the area of greenhouse gas 

reduction. Within the evaluation of its suppliers in terms of 

greenhouse gas reporting, our partner rated us with the 

highest valuation level in 2020.

the overall development of greenhouse gas production 

in Slovenská grafia is shown in fig. 1. the most important 

measure for reducing greenhouse gases was the decision 

to purchase electricity from renewable sources (water, 

wind, solar energy). further important measure was the 

modernization of the heat economy, where we started to 

use waste heat from production. a slight increase in green-

house gas production in 2018 is related to the purchase 

and putting into operation the new offset web press and 

in 2019 to the adjusting the methodology for calculating 

greenhouse gas emissions. the repeated decrease in 2020 

is related to a smaller amount of printed tons of paper and 

thus to a lower overall gas consumption. our reports re-

lated to the calculation of the amount of greenhouse gases 

are regularly verified on an annual basis by an independent 

audit company SgS Slovakia, spol. s r.o..

inforMaTion TeCHnologies

2020 will be remembered by most europeans as a year 

of pandemics and anti-pandemic measures. Since march 

11, when the Who recognized the spread of the virus by 

a pandemic, the situation in Slovakia was basically gradu-

ally deteriorating until the end of the year. this was also 

reflected in the tightening of measures and the growing 

number of administrative staff working from home. the 

“home-office” institute to such a massive extent and in a 

wide range of job positions was a new phenomenon for 

Slovenská grafia. even before that, there were employees 

who had remote access from home established, but it was 

more about managers and occasional use. the result of the 

growing demands for working from home was the need 

to additionally equip the employees with laptops and, in 

some cases, also with portable internet connections. if we 

were to select the winners in the protocol of the year cat-

egory, the vPn and rdP protocols would definitely be in 

the first places. given the urgency of the situation at the 

time and the fact that virtually every employee had his or 

her work computer, it seemed most effective to use lap-

tops only as display and communication devices through 

which employees could access their old familiar desktop 

on their computer at work and, if necessary, they could 

communicate from laptops via microsoft 365 services, i.e. 

mainly by e-mails and via the teams service also by image 

and voice.
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for microsoft 365 services, the potential of widespread ac-

cess to these tools from last year has been used, and we 

can say that their adaptation has significantly accelerated. 

communication via online services (audio video confer-

encing) has been used in Sg in previous years for external 

communication with our partners, but in this pandemic 

year it has also found increased use for internal commu-

nication.

as more employees began to use online services more 

intensively also outside their workplace, it was necessary 

to provide them also with modern training in the field of 

information security. in 2020, we implemented two edu-

cational projects. the extensive project concerned the 

testing of all employees from internal legislation and in 

the field of information security. the second project was 

implemented using kaspersky automated Security aware-

ness Platform project in the form of self-learning electronic 

courses with a final test and was designated for employees 

who received online technologies in their hands as a work-

ing tool. given the fact that statistically more than 80% of 

security incidents are caused by human error, we believe 

that education is an investment that will pay off in the fu-

ture.

although 2020 was certainly an exceptional year, life did 

not stop but maybe just slowed down a bit. therefore, we 

could not neglect the regular maintenance and renewal of 

technologies and equipment. the project from the previ-

ous year was completed for receiving and moving material 

through barcode readers, scanning Qr codes and printing 

pallet labels on a new packaging line. We also managed to 

complete new optical connections also with the replace-

ment of equipment for 10 gbe communication between 

the main network nodes on the company’s premises, and 

also to launch new projects in the field of communication 

and security.

eMploYMenT poliCY

the average registered calculated number of employees 

was 377 employees in the calendar year 2020, represent-

ing a decrease by 12 employees compared to 2019.

74 %

26 %

Personnel structure by gender  as on the last day 
of calendar year 2019

  men   /    Women

73 %

27 %

Personnel structure by gender as on the last day 
of calendar year 2020

  men   /    Women



 94 / 95

a n n Ua l  r e p o r T  2020 s lo v e n s k á  g r a f i a

as at 31/12/2020, the company employed 390 employees 

(year-on-year increase by 10 employees, i.e. by 2.6 % more 

than in 2019). 92 employees of the total number of 390 

were technical-economic staff (th), and 298 employees 

were of blue-collar category (r). 

the annual rate of employee turnover was 19.9 %, espe-

cially employees of r category left the company. in 2020, 

the total number of leaving employees decreased by 10 

employees, compared to 2019. the company’s wage poli-

cy focused on the performance management system was 

applied also in the year 2020. employees’ individual work 

performance associated with the implemented incentive 

system continued motivating the employees to fulfil com-

pany’s objectives as well as their own personal develop-

ment goals. 

as a result of legislative changes related to the increase in 

wage benefits for night work, work on Saturdays and Sun-

days and the increase in financial benefits in accordance 

with the collective agreement, a year-on-year increase in 

wage costs of 1% was recorded, compared to 2019.

in 2020, the company considered the system of social 

policy and care for employees to be an important tool for 

the development of human resources. by providing extra 

benefits agreed in the collective agreement, the company 

sought to create optimal working conditions for employ-

ees and increase their satisfaction and stabilization.

as in previous years, employee training was a significant 

tool of human resources development in the company. 

the company put emphasis on providing the employee 

training in line with the company’s development needs. 

the training of th category personnel was again aimed at 

professional training. the training of r category personnel 

was focused on obtaining and maintaining authorizations 

to conduct activities and operation of selected technical 

equipment in accordance with applicable legislation. 

45 %

10 % 11 %

34 %

 tertiary /  higher secondary  
 lower secondary /  elementary

Personnel structure by education as on the last day 
of calendar year 2020

42 %

12 % 12 %

34 %

Personnel structure by education as on the last day 
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ConTrolling

We evaluate the year 2020 positively from the perspective 

of controlling. after an initial decline in production due 

to the covid-19 virus pandemic, which manifested itself 

mainly in april and may, the company managed to replace 

this shortfall with more profitable production, which was 

mainly reflected in the growth in added value as well as the 

economic results. the company continues to maintain its 

leading position on the market thanks to its professional-

ism, high-quality human resources as well as modern infor-

mation and technological equipment. 

upgrade and reimplementation of the nav information sys-

tem in the past period streamlined the processes and activ-

ities of controlling management. the creation, processing 

and use of the information base, as well as the provision 

of comprehensive information, analyses and basic data has 

become a necessary tool for managers to make decisions 

in the areas of further strategic direction.

 

an integral part of controlling management remains the 

evaluation of the efficiency and profitability of the realized 

production as a basis for confirmation or direction of the 

optimum business strategy and pricing. the creation of a 

business plan in controlling management is focused on 

the determination and breakdown of quantitative indica-

tors in accordance with the strategic goals of the company 

for the next period.

due to the continuing situation in connection with the de-

velopment of covid-19 disease, monitoring, analysis and 

processing of information as well as the creation of propos-

als for solutions remain a priority in the future in order to 

minimize the negative impact on the company.
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ing. rudolf rosskopf
vice-chairman of the board

general director 

Mgr. rené sido
member of the board

Sales director

ing. peter kosík
member of the board

Production director

phDr. silver luco, phD.
advisor of the board

chief financial officer
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a proposal by the Board of Directors of slovenská grafia a.s. for allocation of profit for the Year 2020

Profit/loss attained for the financial year 2020 after taxes

+ eur 461,488.55  

1. 10% contribution to the legal reserve fund (in line with the commercial code)

eur 46,149.55  

2. contribution to the fund for investments

eur 415,339.00 

3. the net profit distributed among shareholders pursuant to provisions of Section 
179 Subsection 3 of the commercial code

eur 0.00 

in bratislava, 30 march 2021

The Board of Directors of slovenská grafia a.s.

Justification of the proposal for the allocation 
of profit for the Year 2020

after making the statutory contribution to the reserve 
fund under the commercial code, in line with the com-
pany’s strategy, the board of directors of Slovenská grafia 
a.s. hereby proposes that the remaining profit be used as 
a contribution to the fund for investments with respect to 
the current challenging situation in the printing market 

as it is necessary to modernize and innovate especially for 
new technologies and equipment which will ensure the 
company’s dominant position, growth of its competitive-
ness and stabilization of its financial resources.

Bratislava, 30/03/2021



 
 
 

THe sUpervisorY BoarD‘s reporT

slovenská grafia a.s., Bratislava, the report on the joint-
stock company‘s activity and financial management in 
2020 for the annual general assembly session

in accordance with the provision of Section 16 Subsection 

2 of the effective articles of association of the joint stock 

company Slovenská grafia pursuant to Section 198 of act 

no. 513/1991 coll. of the commercial code as amended,  

i hereby submit the following report to the general assem-

bly:

in 2020, the composition of the Supervisory board was as 

follows: Phdr. ivan kmotrík Phd., ing. ladislav haspel, Phdr. 

zorka hloušková, mgr. emília Pravdová and Peter kvačka. 

in 2020, the Supervisory board held a session one time fol-

lowing the session of the board of directors.

the board of directors was pursuing its activities over the 

course of the assessed period in compliance with provi-

sions of Section 14 of the articles of association of Sloven-

ská grafia, a.s., and pursuant to its Statutes and a Schedule 

of Sessions. 

the Supervisory board was conducting its activities in ac-

cordance with Section 16 of the articles of association 

of Slovenská grafia, a. s. and pursuant to its Statutes. the 

Supervisory board inspected activities conducted by the 

company’s board of directors in pursuing business activi-

ties, and no breach of the law, articles of association or the 

board’s Statute was ascertained.

in cooperation with the company’s board of directors, the 

Supervisory board was controlling the development and 

fulfilment of the company’s business and financial plan, the 

development of financial situation and especially suppliers’ 

payment discipline as well as the fulfilment and effective 

use of key production capacity, business partners’ profita-

bility, paper consumption and the filling of key production 

equipment technical units, and the development in the 
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area of non-complying products and warranty complaints. 

the Supervisory board states that the contributions made 

to the reserve fund and the fund for investments were rec-

ognized in line with the general assembly’s resolution for 

the preceding accounting period, i.e. the year 2019.

no breach of Section 194 Subsection 5 and Section 196 of 

act no. 513/91 coll. has been ascertained on the part of in-

dividual members of the joint-stock company’s bodies and 

no incentives concerning a breach of the joint-stock com-

pany’s articles of association and other generally effective 

by-laws have been reported to the Supervisory board.

the company’s financial management delivered the after-

taxes profit amounting to eur 461 488.55 for the year 2020. 

the board of directors submitted the proposal for the al-

location of profit having the following structure:

net profit after taxes € 461,488.55
contribution to the legal reserve fund (10%) € 46,149.55  

contribution to the fund for investments € 415,339.00  

the net profit distributed among shareholders 

pursuant to provisions of Section 179 Subsection 

3 of the commercial  code € 0.00
                              

the company’s 2020 annual financial statements and finan-

cial management has been verified by the independent au-

ditor ernst & young Slovakia, spol. s.r.o., who has conducted 

the audit in compliance with the international Standards 

on auditing issued by the international federation of ac-

countants. the auditor states that the financial Statements 

outline the financial situation of company Slovenská grafia, 

a.s. existing as at 31 december 2020 and the company’s 

profit or loss result for the year which ended as of the afore-

mentioned date objectively in compliance with the act no. 

431/2002 coll. on accounting as amended.

 

the Supervisory board states that the correctness of book 

keeping and of the 2020 annual financial Statements has 

been confirmed by the auditing firm’s final statement. the 

Supervisory board approves the annual financial State-

ments including the audit’s result as presented by the au-

diting firm and the Proposal for the allocation of Profit as 

filed by the board of directors. We recommend that the 

general assembly approve the annual financial State-

ments and the Proposal for the allocation of Profit. 

Bratislava, 6 april 2019                                                                        

phDr. ivan kmotrík phD.
chairman of the Supervisory board

Slovenská grafia a.s. bratislava



 
 
 

BUsiness anD finanCial plan for 
THe Year 2021

We can describe the development in 2020 as turbulent 

due to the pandemic of the covid-19 virus, but also suc-

cessful in terms of the results achieved by the company. 

While in the first half of the year the company’s results were 

affected by a decline in production for both domestic and 

export territory, the second half of the year was successful 

in terms of increase of production and compensating for 

the first half of the year with technologically and logistically 

more demanding and more profitable production, which, 

together with the measures taken, cost optimization and 

flexible production planning, was reflected in the growth 

of added value and the positive economic result of the 

company.

maintaining stability, prosperity and development of the 

company remain priority goals for the next period. for 

2021, the company Slovenská grafia a.s. planned the indi-

cator Production of goods at the level of 99% of the reality 

of 2020. in the indicator realized net production, the plan 

was set at the level of 92% of the achieved result of 2020. to 

meet these goals, it is expected to increase printed tons of 

paper by 1.5% compared to the previous period. the com-

pany’s goals were based on the continuous operation of 

the main printing capacities with utilization at 80-84% and 

take into account the development and structure of print-

ing orders on the printing market, as well as price increases 

of basic inputs (material, spare parts, personnel costs, etc.). 

the planned investments are designated mainly for auto-

mation, modernization and upgrading of machines. 
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Slovenská grafia a.s. is a pro-export oriented company 

focusing on european markets, which continue to be af-

fected by the pandemic. in this context, the company’s 

management continuously evaluates the market situation 

and takes ongoing measures to mitigate the impact on 

the company’s cash flow and management, as well as on 

the health of employees caused by the pandemic. as the 

situation continues to evolve, the company cannot yet an-

ticipate future effects and impacts. management will con-

tinue to monitor the potential impact and will take all pos-

sible steps to reduce any negative effects on the company 

and its employees in the future. due to this situation, the 

company’s investments and economic-business goals will 

be continuously reviewed and revised during the year.

The Board of Directors of slovenská grafia a.s.
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